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Анотація. У статті аналізуються трансформаційні процеси в 

професійній освіті України, викликані війною, потребою в повоєнному 

відновленні та прагненням до євроінтеграції. Розглядаються ключові 

виклики, такі як руйнування інфраструктури, зміна потреб ринку праці 

та необхідність адаптації до європейських стандартів. Особлива увага 

приділяється інноваційним підходам до навчання, розвитку цифрових 

навичок та співпраці з міжнародними партнерами. 
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vocational education in Ukraine caused by the war, the need for post-war 
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adapt to European standards are considered. Special attention is paid to 

innovative approaches to learning, the development of digital skills, and 

cooperation with international partners. 

Keywords: vocational education, war, recovery, European 

integration, digitalization, innovation, international cooperation, labor 

market. 

 

 

Війна в Україні не лише завдала величезних руйнувань, але й 

стала каталізатором для трансформації системи професійної освіти. 

Необхідність швидкої адаптації до нових реалій, відновлення 

економіки та інтеграція в європейський простір вимагають 

інноваційних підходів до підготовки кваліфікованих кадрів. Військова 

агресія Росії стала не лише трагедією, але й каталізатором для 

трансформації системи професійної освіти. Руйнування 

інфраструктури, переміщення студентів та викладачів, зміни на ринку 

праці – все це вимагає швидкої та ефективної реакції. 

Виклики та трансформації: 

1. Руйнування інфраструктури та переміщення 

2. Зміна потреб ринку праці 

3. Адаптація до європейських стандартів 

Війна в Україні призвела до безпрецедентних руйнувань, які 

торкнулися всіх сфер життя, зокрема й системи професійної освіти. 

Зруйновані навчальні заклади, втрата критично важливого обладнання 

та масове переміщення студентів і викладачів стали серйозними 

викликами, що вимагають негайних та ефективних рішень. 

Освіта – це фундаментальний елемент будь-якого суспільства, 

який забезпечує довгостроковий розвиток, стабільність та процвітання. 

Унаслідок руйнування інфраструктури виникають серйозні проблеми в 

освітній сфері, що ставить під загрозу якість навчання та доступ до 

знань. Втрата навчальних закладів, обладнання та переміщення 

учасників освітнього процесу створюють значні труднощі, вирішення 

яких вимагає ефективних і швидких заходів. 

Здобувачі освіти та вчителі позбавлені безпечного місця для 

викладання і навчання, а модернізація пошкоджених будівель часто 

потребує років і значних фінансових інвестицій. Навчальні матеріали 

та ресурси, такі як комп’ютери, лабораторне устаткування, бібліотеки, 

також були знищені. Це позбавляє студентів доступу до сучасних 
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методів навчання, знижує ефективність освітнього процесу і збільшує 

розрив між тими, хто має доступ до ресурсів, і тими, хто його втратив.  

Внаслідок активних бойових дій значна кількість закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти (П(ПТ)О) зазнала прямих 

влучань, що призвело до повного або часткового руйнування будівель. 

Особливо постраждали регіони, де велися найзапекліші бої: Донецька, 

Луганська, Харківська, Херсонська та Запорізька області. Втрачено не 

лише навчальні корпуси, але й гуртожитки, спортивні комплекси, 

їдальні та інші об’єкти, необхідні для забезпечення повноцінного 

освітнього процесу. 

Сучасне обладнання, верстати, комп’ютери, лабораторне 

обладнання, необхідне для практичного навчання, було знищено або 

викрадено. Втрачено навчальні матеріали, підручники, методичні 

посібники, бібліотечні фонди та архіви, що ускладнює відновлення 

освітнього процесу.Це особливо критично для професій, які вимагають 

практичних навичок, таких як будівельні, технічні та виробничі 

спеціальності. 

Мільйони українців, серед яких студенти та викладачі, були 

змушені покинути свої домівки, рятуючись від бойових дій. 

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) переїхали в інші регіони України, 

а значна кількість виїхала за кордон. Це призвело до розриву зв’язків 

між учасниками освітнього процесу, ускладнило формування 

навчальних груп та організацію практичних занять. 

Спільна праця, злагоджені дії та підтримка міжнародної 

спільноти допоможуть подолати ці труднощі та забезпечити світле 

майбутнє для молодого покоління. 

Руйнування інфраструктури та переміщення мають глибокий 

вплив на освітній процес та суспільство загалом. Для забезпечення 

доступу до якісної освіти потрібні невідкладні заходи. Спільна робота 

уряду, громадянського суспільства та міжнародної спільноти має 

ключове значення для відновлення освітнього процесу та створення 

умов для процвітання майбутніх поколінь. 

Технології, автоматизація та глобалізація кардинально змінюють 

вимоги до спеціальностей. Зростає попит на IT-спеціалістів, аналітиків 

даних та професіоналів у «зеленій» економіці. Роботодавці шукають 

працівників із м’якими навичками, такими як креативність, 

адаптивність і вміння працювати у віддаленому форматі. Ключовим 

стає постійне навчання та перекваліфікація. 
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Ринок праці зазнає суттєвих змін через вплив технологічного 

прогресу, глобалізації та соціально-економічних факторів. Ці зміни 

вимагають від працівників та роботодавців швидкої адаптації до нових 

реалій. Причини змін ринку праці є технологічний прогрес, де 

роботизація та автоматизація перетворюють традиційні робочі 

процеси. Завдання, що потребують фізичної праці, поступово 

замінюються машинами. Попит на фахівців у сфері IT, програмування, 

кібербезпеки та обробки даних стрімко зростає.  

Глобалізація говорить,що ринки праці стають більш 

взаємозалежними, що збільшує потребу в багатомовних працівниках та 

спеціалістах із крос-культурною компетенцією.Поширення 

дистанційної роботи дозволяє компаніям залучати кадри з будь-якого 

куточка світу. Екологічна свідомість націлює на перехід до «зеленої» 

економіки створює нові спеціальності, такі як інженери відновлюваної 

енергетики, менеджери зі сталого розвитку та екологи. А от 

демографічні зміни підкреслюють те що,старіння населення підвищує 

потребу в медичних працівниках, соціальних робітниках та 

спеціалістах зі сфери догляду. Молодше покоління, у свою чергу, цінує 

гнучкість та роботу, яка відповідає їхнім цінностям. 

Зміна потреб ринку праці визначає необхідність розвитку нових 

навичок та гнучкості у кар’єрному розвитку. Безперервне навчання, 

використання сучасних технологій і акцент на інновації є ключем до 

успіху в новій економіці. Інвестиції у професійну освіту та розвиток 

людського капіталу стають критичними для забезпечення 

конкурентоспроможності національної економіки. 

Адаптація до європейських стандартів є ключовим аспектом 

реформування професійної освіти в Україні, особливо в контексті 

євроінтеграції. Цей процес передбачає гармонізацію національної 

системи освіти з європейськими нормами та практиками, що 

забезпечить конкурентоспроможність українських фахівців на 

європейському ринку праці. 

Значення адаптації до європейських стандартів говорить про 

підвищення конкурентоспроможності України на міжнародній 

арені,гармонізація національного законодавства з нормами 

Європейського Союзу, а також про покращення умов життя громадян 

через підвищення стандартів якості у різних сферах: освіті, медицині, 

екології, економіці. 

Адаптація до європейських стандартів – це складний і тривалий 

процес, що вимагає значних зусиль і ресурсів. Серед основних 
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викликів:Необхідність проведення глибоких реформ у різних 

сферах,опір з боку консервативних сил та корупція і нестабільна 

економічна ситуація.Попри виклики, адаптація до європейських 

стандартів відкриває перед Україною широкі перспективи,а саме 

поглиблення інтеграції з ЄС та отримання статусу члена ЄС. 

Підвищення конкурентоспроможності української економіки,ще 

покращення якості життя громадян,і зміцнення демократії та правової 

держави. Адаптація до європейських стандартів – це важливий етап на 

шляху України до євроінтеграції. Цей процес вимагає системних змін 

та скоординованих зусиль з боку держави, бізнесу та громадянського 

суспільства. Успішна адаптація забезпечить Україні стабільний 

розвиток, процвітання та інтеграцію в європейську спільноту. 

Розвиток професійної освіти в Україні в умовах війни та 

євроінтеграції вимагає системних змін та інноваційних підходів. 

Необхідно створити гнучку та адаптивну систему, здатну забезпечити 

якісну підготовку фахівців, які будуть конкурентоспроможними на 

європейському ринку праці та сприятимуть відновленню економіки 

України. 

Війна стала не лише трагедією, але й каталізатором для 

трансформації системи професійної освіти. Руйнування 

інфраструктури, переміщення студентів та викладачів, зміни на ринку 

праці – все це вимагає швидкої та ефективної реакції. 

В умовах війни та євроінтеграції – це складний, але надзвичайно 

важливий процес. Ми повинні об’єднати зусилля, щоб створити 

сучасну, ефективну та конкурентоспроможну систему професійної 

освіти, яка відповідатиме потребам нашої країни та сприятиме її 

відновленню та розвитку. 
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